

习近平同普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信

据新华社电 11月26日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年闭幕式致贺信。

习近平指出,2020年8月中俄科技创新年开幕时,我和普京总统分别致信表示祝贺,寄予厚望。一年多来,中俄两国共同携手,克服新冠肺炎疫情不利影响,创造性实施千余项科技创新合作交

流活动,积极推动两国在疫情防控、航空航天、核能、数字经济等领域取得一批丰硕合作成果,中俄联合科技创新基金成功启动,战略性大项目合作取得重要进展。实践证明,中俄两国科技创新合作潜力巨大、前景广阔。

习近平强调,中俄互为最大邻国,在当今国际政治、经济舞台上共同发挥着越

来越重要的作用。双方要秉持世代友好、合作共赢理念,务实推进各领域交流合作,促进中俄关系向更高层次、更高质量、更高水平迈进,为建设新型国际关系、推动构建人类命运共同体注入新动力。

普京在贺信中表示,在双方的共同努力下,俄中科技创新年成功举行,充分展示了两国在新时代全面战略协作伙伴关系

框架下开展科技合作的重大意义。两年来,俄中科院工作者克服疫情影响,落实了千余项科研活动。中方参与重离子超导同步加速器(NICA)大科学装置建设、双方成立俄中数学中心等成为其中最主要的合作成果。相信双方将继续秉持世代友好、合作共赢理念,为推进俄中全方位合作不断注入强劲动力。

习近平将出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲

据新华社电 外交部发言人赵立坚26日在例行记者会上介绍了中非合作论坛第八届部长级会议相关情况。

据介绍,11月29日,习近平主席将以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲,非盟峰会执行局成员国国家元首:论坛非方共同主席国塞内加尔总

统萨勒、刚果(金)总统齐塞克迪、南非总统拉马福萨、科摩罗总统阿扎利、埃及总统塞西以及非盟委员会主席法基、联合国秘书长古特雷斯也将出席开幕式。

赵立坚说,这是继2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会、2018年中非合作论坛北京峰会和2020年中非团结抗疫

特别峰会后,习近平主席同非方领导人再次共同规划中非关系未来发展方向,是中国今年面向发展中国家的一次重大外交行动,也是新冠肺炎疫情发生后,中非友好大家庭克服困难、如期举行的一次盛大聚会。

他说,开幕式后,论坛54个成员国外长或代表、负责对外经济合作事务部

长和非盟委员会代表将举行全体会议,共同评估中非合作论坛北京峰会成果落实和中非团结抗疫情况,规划未来三年及更长一段时间中非关系发展方向,推动中非政治互信不断深化、务实合作提质升级,用实实在在的合作成果更多更好惠及广大中非人民,推动构建新时代中非命运共同体。

中方驻立陶宛外交机构已更名为代办处

据新华社电 中国外交部26日正式照会立陶宛外交部,决定将中国驻立陶宛外交机构更名为中华人民共和国驻立陶宛共和国代办处,并要求立方相应更改驻华外交机构称谓。

外交部发言人赵立坚在当日例行记者会上证实了这一消息。

“11月18日,立陶宛政府不顾中方严正交涉,允许台湾当局设立‘驻立陶宛台湾代表处’,此举公然在国际上制造‘一中一台’,开创了恶劣先例。”赵立坚说,“为维护国家主权和国际关系基本准则,中国政府已宣布将中立两国外交关系降为代办级。”

赵立坚指出,中方这一举措是对立

损害中国主权的正当反制,责任完全在立方。中国人民不可侮,中国国家主权和领土完整不容侵犯。中国政府维护国家主权安全和发展利益的决心坚定不移。任何挑战中国核心利益的行径都不会得逞。“我们奉劝立方恪守公认的国际关系基本准则,立即纠正错误,重新回到正确轨道上来。”

胰岛素降价48% 第六批国家组织药品集采产生拟中选结果

据新华社电 以胰岛素为采购对象的第六批国家组织药品集中采购26日在上海开标,并产生拟中选结果。本次集采涵盖临床常用的二代和三代胰岛素共16个通用名品种,拟中选产品平均降价48%。

本次集采全国医疗机构首年采购需求量约2.1亿支,按集采前价格计算,涉及采购金额约170亿元,集采后预计每年可节约费用90亿元。以临床常用的甘精胰岛素为例,从平均每支180元降至每支70元左右,每位患者每年可节约费用4000元左右。

这是国家组织药品集采首次拓展到生物药领域,是集采改革进程中一个重要的里程碑。由于胰岛素是糖尿病患者控制血糖的重要药物,且患者需要长期使用,针对胰岛素开展的集采,不仅促使胰岛素价格回归合理水平、惠及更多患者,对于完善集采制度、实现改革目标也具有重要意义。

在前期药品、耗材集采探索的成功经验基础上,国家医保局针对胰岛素特点优化了采购规则,包括:一是充分尊重临床选择,保持临床用药稳定性,减少替代风险;二是相同治疗目的和临床作用机制的不同通用名胰岛素合并竞争,兼顾了临床使用需求和竞争的充分性;三是高度重视中选产品供应,针对胰岛素生产和使用特点,通过产能摸底调查、预留足够生产准备时间等方式,多措并举保障供应。

本次集中采购有11家企业参与投标,各内外资企业均有产品中选。拟中选产品既包括医疗机构常用的知名企业产品,也包括新兴企业产品,在降低虚高价格的同时,与临床实际需求实现了较高的匹配度。

国台办:任何损害中国主权和领土完整的行为都将遭到坚决回击

据新华社电 国台办发言人朱凤莲26日应询表示,台湾是中国不可分割的一部分,任何损害中国主权和领土完整的行为都将遭到坚决回击。

有记者问,刚刚窜访中国台湾地区的美国联邦众议员中,一位叫梅斯的妄称“台湾共和国”。民进党当局和“台独”势力大肆炒作。对此有何评论?朱凤莲

在答问时作上述表示。
 她指出,民进党当局和“台独”势力勾连外部势力谋“独”的图谋不会得逞。跳得越高,摔得越狠。

国台办:民进党当局上演煽动对抗、制造敌意的老戏码

据新华社电 国台办发言人朱凤莲26日应询表示,民进党当局对台湾远东集团涉事企业被依法查处一事进行政治操弄,上演煽动对抗、制造敌意的老戏码,不过是其凡事政治化、一切为谋“独”的丑恶嘴脸、阴险用心的再次暴露罢了。

有记者问,对于台湾远东集团因违法违规被大陆依法查处,蔡英文声称,大陆“立刻停止这样的行为,不要继续伤害两岸经贸及两岸关系。”苏贞昌称,大陆“过去一直讲欢迎台商,现在说翻脸就翻脸。”对此有何评论?朱凤莲答问时作上述表示。

朱凤莲指出,台湾远东集团旗下的某些企业在环保、土地利用、员工职业健康、安全生产及消防、税务、产品质量等

方面的违法违规行为事实清楚、证据确凿,已经明确公布。有关执法部门对其进行处罚,具有充分的事实和法律依据,也严格按照法定程序进行。涉事企业均承认存在违法违规事实,已缴纳或正按程序缴纳罚款及税款。作为当事方,台湾远东集团事发后缄默不语,岛内某些政客无视上述违法事实,刻意说三道四,难道与你们有什么关联?我要强调的是,我们坚持依法治国,有法可依、有法必依、执法必严、违法必究。

她说,真正伤害、破坏两岸经贸及两岸关系的是民进党当局、“台独”分裂势力。民进党当局变本加厉勾连外部势力,进行谋“独”挑衅,升高台海地区紧张局势,严重破坏两岸关系和平发展;违背

市场规律,大肆限缩两岸经济交流合作,为两岸正常经贸往来设置诸多障碍;频频恐吓参与两岸交流的台湾民众和团体,在岛内大搞“绿色恐怖”,制造“寒蝉效应”,严重影响了两岸同胞正常交往。这些方面可谓劣迹斑斑、令人发指。

朱凤莲表示,我要重申,我们加强两岸经济交流合作、深化两岸融合发展的立场从未改变,行动从不止步。我们欢迎和支持台胞企来大陆投资发展、交流合作的态度没有改变,将继续依法保障台胞企的合法权益,但绝不允许“台独”顽固分子的关联企业和金主在大陆谋利,绝不允许台企一边在大陆赚钱,一边在岛内支持“台独”、破坏两岸关系,干“吃饭砸锅”的事。